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Hierbij zend ik u, mede namens de staatssecretaris van 
Justitie, mevrouw Kalsbeek, de antwoorden op de vragen van de 
leden Rietkerk en Mosterd van uw kamer, over de huisvesting 
van scholen verbonden aan justitiële internaten. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovengenoemde brief  
met kenmerk 2000114610. 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs. K.Y.I.J. Adelmund) 
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Antwoord op de schriftelijke vragen van de leden Mosterd en Rietkerk 
(beiden CDA) aan staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen, mw. Adelmund en de minister van Justitie over 
huisvesting justitiescholen. (Ingezonden 23 augustus 2001) 
 
1 
Ja. 
 
 
2 
In de brief van 3 oktober 2000 (Kamerstukken II, 2000-2001, 27 400 
VIII, nr.5) is de Kamer meegedeeld dat is gezocht naar een oplossing 
van de problemen met de huisvesting van de ZMOK-scholen die 
onderwijs verzorgen aan jeugdigen in justitiële jeugdinrichtingen. 
De huidige, op globaliteit gebaseerde bekostigingsystematiek via het 
gemeentefonds wordt daarbij gehandhaafd, maar aangevuld met een 
gerichte aanpak. Besloten is dat vanaf 2001 een extra vergoeding aan 
de gemeenten beschikbaar zal worden gesteld.  
Over de uitvoering heeft dit voorjaar overleg plaatsgevonden tussen 
de ministeries van Justitie, Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen.  
Vervolgens is medio juli dit jaar aan de desbetreffende gemeenten 
verzocht aanvullende informatie te verschaffen om tot betaling over 
te kunnen gaan. Deze informatie is inmiddels verwerkt en op dit 
moment wordt door het ministerie van Justitie (dat met de uitvoering 
is belast), gewerkt aan de uitvoering van dat besluit.  
 
 
3 
De gelden zijn vanaf 2001 beschikbaar gesteld aan de gemeenten op 
wiens grondgebied een particuliere jeugdinrichting is gehuisvest.  
In oktober 2001, zullen de gelden voor het jaar 2001, aan de 
desbetreffende gemeenten worden overgemaakt. 
 
 
 
4 
Door de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen 
wordt vanaf 2001 een bedrag per plaats vrijgemaakt. In het totaal 
gaat het om ongeveer twee miljoen gulden per jaar. Dit bedrag wordt 
via het ministerie van Justitie aan de gemeenten ter beschikking 
gesteld die de particuliere justitiële jeugdinrichting op hun 
grondgebied hebben. 
 
 
5 
Voor de beantwoording van deze vraag, verwijs ik u naar het antwoord 
op vraag 2. 
 
  
6 
De betalingen zullen door het ministerie van Justitie worden 
verricht met gebruikmaking van de uitzonderingsbepaling in artikel 
4:23, derde lid, onder d, van de Algemene wet bestuursrecht.  
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Dit betekent dat de betalingen op basis van individuele 
beschikkingen aan de gemeenten zullen worden gedaan.  
Gebruikmaking van deze wetsbepaling is mogelijk, omdat het voornemen 
bestaat, zoals aangegeven in de brief van 3 oktober 2000, deze 
aanpak te volgen voor een periode van vier jaar te en vervolgens te 
evalueren.  
Afhankelijk van de uitkomst van deze evaluatie zal zo nodig een 
nadere voorziening worden getroffen. 
 
 
De staatssecretaris van Onderwijs,     Zoetermeer, 20 
september 2001 
Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs. K.Y.I.J. Adelmund) 
 
 
 
 
 
 


